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ΘΕΜΑ: Πρωτόκολλο Αγώνα



-10 λεπτά Ο προηγούμενος αγώνας τελειώνει, οι διαιτητές κλείνουν 

το φύλλο αγώνα και εξέρχονται από τον αγωνιστικό 

χώρο. 

-8 λεπτά Ανακοινώνεται ο αγώνας μόλις το γήπεδο ετοιμαστεί 

από το προσωπικό που στρώνει την άμμο. Οι παίκτες 

πρέπει να φορούν τις επίσημες στολές τους. Το βρέξιμο 

και στρώσιμο της άμμου πρέπει να έχει ολοκληρωθεί ως 

αυτή τη στιγμή. 

Οι παίκτες προθερμαίνονται στο γήπεδο και 

προετοιμάζονται περαιτέρω, οι διαιτητές ελέγχουν τον 

εξοπλισμό του αγώνα, το φύλλο αγώνα, τις συνθήκες, 

την περιοχή των παικτών, κλπ. 



-5 λεπτά Γίνεται η κλήρωση μπροστά από το τραπέζι της 

γραμματείας. 

(Σημείωση: Εάν οι τοπικές συνθήκες το υπαγορεύουν, η 

κλήρωση μπορεί να γίνει αργότερα και να δοθεί επιπλέον 

χρόνος για προθέρμανση). 

-4 λεπτά Αρχίζει ο επίσημος χρόνος προθέρμανσης (3 λεπτά). 



-1 λεπτό Τέλος του επίσημου χρόνου προθέρμανσης, οι παίκτες 

εγκαταλείπουν τον αγωνιστικό χώρο και πηγαίνουν στον 

αντίστοιχο χώρο τους. 

Ο 1ος διαιτητής ανεβαίνει στη σκάλα, ο 2ος διαιτητής 

στέκεται μπροστά από το τραπέζι της γραμματείας και το 

υπόλοιπο προσωπικό παίρνει τη θέση του. 

Ατομική ανακοίνωση των παικτών και είσοδός τους στο πίσω 

μέρος του γηπέδου (Εικ. 1) 

Μετά την είσοδο του τελευταίου παίκτη στο πίσω μέρος του 

γηπέδου, ο 1ος διαιτητής σφυρίζει και οι παίκτες 

ανταλλάσσουν χειραψία κάτω από το φιλέ (Εικ. 2). 





0 λεπτά Έναρξη του αγώνα, 

Τέλος του 

αγώνα 

Οι παίκτες ανταλλάσσουν χειραψία με τους αντιπάλους 

τους και τους διαιτητές κοντά στη σκάλα του 1ου διαιτητή 

και προχωρούν μέσα από το γήπεδο προς το τραπέζι 

της γραμματείας (Εικ. 3). 

Το φύλλο αγώνα υπογράφεται από τους αρχηγούς. Όλοι 

οι συμμετέχοντες συγκεντρώνουν τα πράγματά τους και 

οι διαιτητές οδηγούν τις ομάδες να βγουν έξω από το 

γήπεδο, για να προετοιμαστεί για τον επόμενο αγώνα. 





Σημειώσεις: 

Το πρωτόκολλο μπορεί να μεταβληθεί από 3 σε 5 λεπτά επίσημου 

χρόνου προθέρμανσης, με την πραγματοποίηση της κλήρωσης στα 

(-7 λεπτά). 

Το πρωτόκολλο αυτό μπορεί να προσαρμοστεί περαιτέρω για 

συγκεκριμένη τηλεοπτική κάλυψη ή ανάγκη, εάν χρειαστεί. 

Δεν είναι απαραίτητο να καθυστερήσει υπερβολικά η έξοδος από το 

γήπεδο, περιμένοντας τους διαιτητές να υπογράψουν το φύλλο 

αγώνος. Αυτό μπορεί να γίνει έξω από την περιοχή του γηπέδου. 

Η κλήρωση μπορεί να γίνει έξω από το γήπεδο, αν απαιτείται να 

επιταχυνθεί το πρωτόκολλο. 



Στις περιπτώσεις όπου η διάρκεια της προθέρμανσης 

παρατείνεται, από τουs επίσημους της FIVB , όλοι οι επίσημοι θα 

πρέπει να εισέλθουν στο γήπεδο 10 λεπτά πριν τον αγώνα και να 

προχωρήσουν το παραπάνω πρωτόκολλο από τα 8 λεπτά και 

έπειτα. 

Οι προπονητές επιτρέπεται να βρίσκονται στον αγωνιστικό χώρο 

κατά τη διάρκεια της προθέρμανσης της ομάδας τους μέχρι την 

έναρξη του επίσημου πρωτόκολλου του αγώνα. 






